

## 方山一日

方山小学四(5)班 程鸿图  
指导老师 金赛赛

今天,我向大家推荐一个好地方,那就是温岭的著名旅游景区,方山。

清晨,太阳从山间偷偷地露出半个头。山脚下雾蒙蒙,微弱的金光从树叶之间穿过,洒在山里的大道小路上,洒在山中茂密的树林里,洒在山间含苞待放的野花上。林间精神抖擞的鸟儿唱着悦耳清脆的歌声。整座方山笼罩在轻纱般的云雾里,雾中透出了又细又尖的山峰。

中午,雾渐渐散去了,整座方山清晰地耸立在游客的眼前。雨后,山间笔直冲下的瀑布仿佛门帘一般挂在山腰,那如同山崩地裂般的响声惊醒了沉浸于山间美景的我们,望着飞溅的水珠,爬山的疲惫烟消云散。此时,人们还没有发觉自己的衣服已经被溅起的水雾偷偷沾湿了。

山峰上矗立着一座又细又长的宝塔。塔上雕刻着精美的图案,栩栩如生,活灵活现。登上高塔,还可以回看爬山的路程,回味爬山时的心情。

夕阳西下时,山峰挡住了落日,整座山都暗了下来,都静了下来。

啊!每一日的方山都是那么美,值得大家细细品味!

## 有趣的上学路

太平小学三(3)班 潘昱含

早晨睁开眼,太阳早已升上天空。起迟了,我心里一惊,顾不上吃饭,背上书包就急急奔向学校。

我那急促的脚步声,把楼下那群正在晒太阳的野猫吓得魂飞魄散,四散奔逃。它们慌张地跳上垃圾桶,脑袋猛地一缩,倏地钻了进去,大胆的则奔到车子底下,小心翼翼地匍匐在地上,一动也不敢动,机灵的,则跑到旁边的小洞前,一缩身子跑回家去。我顾不上它们,头也不回地匆匆赶路。

门口的菜场不知何时热闹起来,像一锅沸腾的粥,闹哄哄的。讨价还价声、叫卖声演奏出一支美妙的乐曲。我情不自禁地慢下了脚步。

分岔路口,猪肉铺的招牌下总是聚集着很多开会的麻雀,叽叽喳喳地议论着国家大事。这些可爱的小家伙,时而扇扇翅膀,竖起全身的羽毛,好像很不满意这个结果,时而耷拉着脑袋,瞪大眼睛,不知所措。

我放慢脚步,蹑手蹑脚地想绕过它们。可这些家伙太警惕了,我一靠近,它们就呼啦一声飞到树枝上,飞到天空里去了。

转瞬间,我踏上鸣远路,路的两旁种的是无患子树。春天,无患子树抽出了一片片绿绿的嫩叶,像一面面绿色的小旗,迎着春风轻轻地摇晃着。夏天,叶子越来越浓密,淡黄色的花开满了枝头,这条路也弥漫着一股淡淡的清香。我最喜欢秋天和初冬的鸣远路,在无患子树下,落着一大堆金黄的树叶,落叶堆里藏着一粒粒泡泡,我踩着泡泡,它们在我的脚下,嘎吱嘎吱地响,一直到路的尽头。

因为这些风景,我的上学路总是那么热闹,即使一个人,也从不孤单。

## 最是捡叶偷个乐

箬横小学五(4)班 朱炫桦  
指导老师 夏敏丹

小时候,我玩过许许多多有趣的游戏,比如扔瓶子、追逐战、躲猫猫、踢键子,但我最爱的还是捡落叶。

每到了秋天,总会有许多完整的树叶从树上落下来,密密匝匝地布满了整个小道。我走在这金碧辉煌的小路上,觉得自己好像成为了森林之王。

地上的叶子时不时会有三两片引起我的注意,花花绿绿的树叶像一只只彩色的蝴蝶,上下翻飞。累了,舒展一下自己的翅膀,平稳地降落在地面上,小小地休息一下,又伴随着凉风飞起。我小心地拾起一片,把它藏在自己的宝库里。

我还喜欢和哥哥展开捡落叶比赛。我总能找到一些花纹有趣的落叶,两种颜色交错在一起,像太极八卦,色彩单一的,还有三种颜色共存,却毫无一丝违和感。最奇异的是,一些落叶,五个小洞完美和谐地组装在一起。我和伙伴们各自会围许多落叶,总会在一个惬意的晚上拿出来PK一下,看谁的落叶最特别。每每总是我独具慧眼,而哥哥最终乐呵呵地甘拜下风。

最令人遗憾的是,不管捡多少落叶,都会被妈妈发现,然后一扫而空,无一幸免!然而,我们却总是不厌其烦,扔了捡,捡了扔。实在没办法,我们就开始偷偷地藏落叶。因此,写作业时,家中书架旁总有淡淡的雨露味道飘散,我们闻着,闻着,不知不觉地乐了!

## 蛙之趣

潘郎小学六(6)班 杨睿怡  
指导老师 蔡婷婷

哇哦!哇哦!如果你听见了这清脆悦耳、婉转悠扬的曲调,那一定是我青蛙,隐藏在春天的角落里所唱出的最淳朴、最真实的乐章。晶莹的露珠再次唤醒初春的池塘。我们于荷叶上跳动,总会震动上面的水珠,而那晶莹剔透的雨珠便会如泪水般滴答一下落进池塘。我们青蛙可是自然界中顶呱呱的歌唱家,我们对音乐的热爱,绝对不亚于其他生物。每当有动听且美妙的声音响起时,我们就会与它共唱,要知道只有对春,我们才有这番别致的雅趣,因为为我们爱春,都愿歌颂她。

我俯下身,一步一步走向草丛,生怕惊动了鸭子。我的眼睛直直地瞪着毫无波澜的水面,屏息凝神。刹那间,河面上有了波动!草丛中传来嘎嘎的响声,声音虽小,但对我来说,无异于沙漠里的甘霖。毫无疑问,鸭子来了!我惊喜地手舞足蹈,差点儿叫出了声。外婆见我一脸的喜色,也悄悄地俯了过来。一片绿色的草丛里露出了尖尖的尾巴,外婆难掩脸上的笑容,她眼疾手快,跑上去捉到了鸭子,翅膀上的河水甩到了外婆的衣服上、脸上。鸭子拼命挣扎,外婆仔细地捉住了它的脖颈瞧瞧,暗叹一声:鸭子不肥!外婆将它放走了,鸭子一头钻下水,咻的一声逃了。

通过外婆示范,我学会了捕鸭。我躲进草丛,眼神集中在池塘。不一会儿,耳朵听到了沙沙的响声,随之吹来的一股风,鼻尖仿佛闻到了家禽的味儿。我向那边看去,草丛微微抖动。有了鸭子上钩了!我笑得奸诈极了,手放在胸前,做好了准备。鸭子从草丛中跑出来。我找准时间,一下子跑了过去,紧抓住鸭子的尾巴,河水四溅,溅湿了我的全身。但我丝毫没有感觉到自己的狼狈,一心沉浸在收获的喜悦里。安静的村庄,一声又长又尖的叫声在山间徘徊,这响声,连着十几家人都能听到,我的脸上沾满了泥点,外婆笑着说:小花猫似的!

风轻轻拂过脸颊,太阳落山了,天黑了,我依旧沉浸在刚才捕鸭的快乐里。

## 匆匆

方城小学六(8)班 刘芷帆

光阴荏苒,转瞬五年就过去了。

燕子去了,有再来的时候,杨柳枯了,有再青的时候,桃花谢了,有再开的时候。可时间呢,却如江河入海,一去不复返!

开学前夕,一想到我马上就要上六年级了,即将迎来毕业,一股说不清的情绪涌上心头。是紧张,还是慌乱呢?

四千多个日子从我的指尖流逝,像一滴泪滴在大海里,没有声音,没有影子

朱自清说:洗手的时候,日子从水盆里过去;吃饭的时候,日子从饭碗里过去;默默时,便从凝然的双眼前过去。可我却觉得,学习的时候,日子从笔尖流逝,一个个幼稚难看的字瞬间变得清秀干净;读书的时候,日子从书页的褶皱中流逝,从浅显的注音字瞬间变成深奥难懂的小古文;游玩的时候,日子从兴奋的双眸中流逝,从美丽的杭州西湖变成历史悠久的万里长城。

从一个懵懂的幼儿变成一个青涩的少年,似乎是那么的漫长,却又仿佛那么的短暂,一切都藏在一颦一笑、一悲一哭之中,只是不曾察觉。

六年级了,时常一节课下课,四位主课老师相继而来,副课变成主课似乎也不奇怪,只是偶尔叹惜。老师教课的速度也快了起来,有些同学常常上得云里雾里。这只是上册,下册又有谁知道将要面对什么呢?

还记得上次,我在外婆的菜地里当种子保安,突然发现一片老菜叶上有一块泥土。我用手一扒,这块泥土竟然动了,把我惊了一跳。我连忙把泥块放进小溪洗一洗,终于,它露出了庐山真面目,原来,是一只大大的蜗牛!

这次摘菜也不例外,我将蔬菜的叶子翻了一遍,呀!一只番薯和蜗牛爬了出来。我又仔仔细瞧了瞧,有块泥土似乎有什么动静。我暗暗一笑,迅速抓住扔进了袋子。一只甲壳虫探出脑袋来,我瞪了它一眼,它只好把脑袋缩回去。

时间就像海绵里的水,只要愿意挤,总还是有的。奋斗吧,同学!

## 超级 小蜗牛

方城小学五(4)班 林子皓

我们班有一只超级小蜗牛,做起事来永远慢吞吞,他跑步很慢,吃饭也很慢,写作业也很慢。

他有一张肥嘟嘟的脸,眼睛很小,眯成一条缝,肉嘟嘟的身体看上去憨极了,走起路来更是有些摇摇摆摆。

这一节是体育课,老师要求我们围着操场跑两圈。跑着跑着,我向后望了望,瞧见他正费力地走一步两步,艰难地挪动着。虽是走,但他也是满头大汗,等我们都跑完了,才跑了一圈半。唉,他真可以称得上是一只小蜗牛!

放学了,大家早就完成了中午的作业,可他还不慌不忙,慢慢写着,一点都不为此感到着急,反而开始东张西望。老师又开始催促了,但他漫不经心地应了一声:哦!打了一个哈欠,继续慢吞吞地写着,好长时间过去了,才支起身子来交作业。唉,真是一只小蜗牛呀!

我说了这么多,你猜到他是谁了吗?说了这么多,你猜到他是谁了吗?

## 外婆的菜园

城西小学四(5)班 潘诗嘉

六六,该走了。外婆一边穿鞋一边叫道。我顺手拿了一个塑料袋,便跟了出去。真棒,我又能去我的小天地——外婆的菜园了,在那儿,我总能找到无尽的乐趣。

疾跑着,来到了菜地。菜地旁有一条小溪,里面总会冒出一些小鱼、小虾。它们的胆子大极了,总是亲亲我的小手,或在我的脚边游玩。

菜园里还隐藏着一些形形色色的小昆虫。瞧,那只趴在地上的蚱蜢,它将自己的皮肤刷成褐色,与泥土融为一体。而蜗牛也不甘落后,从泥土里找来外套裹上。如果你不仔细看,还真认不出来呢。

还记得上次,我在外婆的菜地里当种子保安,突然发现一片老菜叶上有一块泥土。我用手一扒,这块泥土竟然动了,把我惊了一跳。我连忙把泥块放进小溪洗一洗,终于,它露出了庐山真面目,原来,是一只大大的蜗牛!

这次摘菜也不例外,我将蔬菜的叶子翻了一遍,呀!一只番薯和蜗牛爬了出来。我又仔仔细瞧了瞧,有块泥土似乎有什么动静。我暗暗一笑,迅速抓住扔进了袋子。一只甲壳虫探出脑袋来,我瞪了它一眼,它只好把脑袋缩回去。

时间就像海绵里的水,只要愿意挤,总还是有的。奋斗吧,同学!

## 捕 鸭

松门二小五(5)班 系竟博

夕阳烧着了云朵,我们踩着西边的烟火来到了外婆家。往河那儿一看,鸭子成群结队地在觅食,外婆招呼我道:竟博,我们一起去捕鸭。

捕鸭?我内心一阵激动,我还从未捕过鸭嘞!我们利落地穿上雨靴,戴好围裙,兴高采烈地来到了河边。谁知那鸭子怕人,见到我们立马躲了起来,我有些垂头丧气。外婆见我沮丧的模样,摸了摸我的头,悄悄告诉我:捕鸭手速一定要快,你躲进那个草丛里守株待兔。我一听,又激起了战斗的欲望!

我俯下身,一步一步走向草丛,生怕惊动了鸭子。我的眼睛直直地瞪着毫无波澜的水面,屏息凝神。刹那间,河面上有了波动!草丛中传来嘎嘎的响声,声音虽小,但对我来说,无异于沙漠里的甘霖。毫无疑问,鸭子来了!我惊喜地手舞足蹈,差点儿叫出了声。外婆见我一脸的喜色,也悄悄地俯了过来。

我鼓足了劲儿,后脚用力,前足轻点着荷叶,瞬间叶与叶之间闪现了一道绿色的光芒,我就这样轻轻松松、顺顺利利地落在了另一片更高处的荷叶上,恰巧那是一片有舞伴的荷叶。我们在荷叶上婆娑起舞,整个池塘好不热闹呀!

通过外婆示范,我学会了捕鸭。我躲进草丛,眼神集中在池塘。不一会儿,耳朵听到了沙沙的响声,随之吹来的一股风,鼻尖仿佛闻到了家禽的味儿。我向那边看去,草丛微微抖动。有了鸭子上钩了!

我笑得奸诈极了,手放在胸前,做好了准备。鸭子从草丛中跑出来。我找准时间,一下子跑了过去,紧抓住鸭子的尾巴,河水四溅,溅湿了我的全身。但我丝毫没有感觉到自己的狼狈,一心沉浸在收获的喜悦里。

安静的村庄,一声又长又尖的叫声在山间徘徊,这响声,连着十几家人都能听到,我的脸上沾满了泥点,外婆笑着说:小花猫似的!

我悄悄地走来,默默无声,正如那匆匆而来又匆匆离去的秋一样。在这炎炎的冬季,你只能听见我呼噜呼噜的歌声了——因为我要冬眠啦!

哇鸣意趣多,我的叫声是否让你对聒噪的我们有了另一番感受?

你悄悄地走来,默默无声,正如那匆匆而来又匆匆离去的秋一样。在这炎炎的冬季,你只能听见我呼噜呼噜的歌声了——因为我要冬眠啦!

哇鸣意趣多,我的叫声是否让你对聒噪的我们有了另一番感受?

## 二十年后的家乡

泽国二小五(7)班 王镭博

最近,我发明了一台时光机,便迫不及待地驾驶着它穿越到了二十年后的家乡——泽国。

一下时光机,我深吸了一口气,二十年后的空气可真新鲜呀!你瞧,那条小河清澈见底,一条条小鱼在水中游动,看得一清二楚。从前,这里可是一条又黑又臭的小河,如今却变得一干二净。我站在河边东张西望,看见四周有一大片树林,葱葱的树叶绿满岸边。二十年后的家乡真是景色宜人!

突然,我感觉有一只老虎,在肚子里怪叫着。哦!原来是我肚子饿了。我左顾右盼,却没有看见一家超市或者饭店,只看见一家高科技农场。我走进了农场,顾不得看其他东西,立刻飞奔食品区。柜台上摆满了各种各样的东西,看得我眼花缭乱,连水果都与以往不同,一个个五彩斑斓!你瞧,这里有粉红色的杨梅,深紫色的西瓜,橙色的哈密瓜,让人垂涎三尺。

农场老板走过来亲切地问道:小伙子,你需要点什么吗?我早已饥肠辘辘,有气无力地回答道:我想来点吃的。

接着,牛伯伯也出来了,他背上拉着耙,在田里走来走去,把拖拉机翻松的泥土整得平平坦坦。这么隆重的时刻,我得好好打扮打扮,牛伯伯给我撒上红色的粉末,给我穿上华丽的礼服,这礼服能给我消毒杀菌,让我健康成长。最后,牛伯伯穿上防水连体裤,走入田中,他扬起手臂一撒,我就飞了起来,随后落在舒适的新家中。

不一会儿,我和伙伴们就布满了水田的每一个角落。瞧瞧,农民伯伯,他们浑身是泥,忙得满头大汗。牛伯伯也是浑身是泥,正趴在地上吃草,它吃完草还得去干活呢。

接下来的日子里,我悄悄地吸收营养。我长出苗,又长出叶子,最后我成了一棵大棵,举着一支绿色的宝剑刺向天空。又过了一段时间,我抽出了穗,一颗颗金黄色的小颗粒垂挂在我的头上。

突然,我回到了现在。哦!时光机的时限到了。自此,我下定决心,要好好学习,为家乡的发展做出贡献。

经过加工,我脱去外壳,变成白花花的米粒,来到市场上。一位老奶奶看到了我,把我带回家,让我坐在电饭煲里,不一会儿,我就成了热乎乎、香喷喷的白米饭。

小朋友,我千里迢迢来到你家,你要珍惜我哟!

## 我是一颗小谷粒

松门小学三(6)班 林聿扬  
指导老师 王小燕

我是一颗小谷粒。我有一个圆溜溜的身子,春天的时候,我会长出白嫩嫩的芽,就像扎了根羊角辫。

春天,农民伯伯把我装在白色尼龙袋里带到田地。哇,水田真大呀,亮亮的,像一面镜子。想到这是我的新家,我心里别提多高兴了。远处一台拖拉机正在给我整理床铺呢!它发出轰隆隆的响声,拖着两条长长的水波,吸引了一大群白鹭,在后面忽上忽下翩翩起舞。

接着,牛伯伯也出来了,他背上拉着耙,在田里走来走去,把拖拉机翻松的泥土整得平平坦坦。这么隆重的时刻,我得好好打扮打扮,牛伯伯给我撒上红色的粉末,给我穿上华丽的礼服,这礼服能给我消毒杀菌,让我健康成长。最后,牛伯伯穿上防水连体裤,走入田中,他扬起手臂一撒,我就飞了起来,随后落在舒适的新家中。

不一会儿,我和伙伴们就布满了水田的每一个角落。瞧瞧,农民伯伯,他们浑身是泥,忙得满头大汗。牛伯伯也是浑身是泥,正趴在地上吃草,它吃完草还得去干活呢。

接下来的日子里,我悄悄地吸收营养。我长出苗,又长出叶子,最后我成了一棵大棵,举着一支绿色的宝剑刺向天空。又过了一段时间,我抽出了穗,一颗颗金黄色的小颗粒垂挂在我的头上。

突然,我回到了现在。哦!时光机的时限到了。自此,我下定决心,要好好学习,为家乡的发展做出贡献。

经过加工,我脱去外壳,变成白花花的米粒,来到市场上。一位老奶奶看到了我,把我带回家,让我坐在电饭煲里,不一会儿,我就成了热乎乎、香喷喷的白米饭。

小朋友,我千里迢迢来到你家,你要珍惜我哟!

## 精彩课间

石塘小学五(3)班 刘子墨  
指导老师 李笑斌

叮铃铃,下课了!课堂上那一群乖乖羊纷纷脱下羊皮,成了一群搞怪调皮、乱窜乱跳的大灰狼。

镜头一

交语文作业啦!数学作业快点交出来!英语作业!快点,再不交自己看看办吧!瞧,咱班的三大课代表又开始发威了,她们的狮吼功可是练得炉火纯青!

镜头二

嗬!那一堆男生在干嘛呢?我也去凑热闹。往人堆里一瞧,哎呀,原来是在玩卡片,这可是我们班里的一大禁事呀!好歹我也是一名班干部,理性上前阻止。嘿嘿嘿,我奸笑了一阵,听到笑声的男生十万火急地收起卡片塞进口袋里,给我让出个位子。拿来吧,小子们玩卡片你们在行,没收卡片我更在行!全部没收!他们

弃械投降,无奈地交出了赃物。

镜头三

嗬!那一堆男生在干嘛呢?我也去凑热闹。往人堆里一瞧,哎呀,原来是我们班的男女大战开始了!因为一点鸡毛蒜皮,我们班常常发生调皮男生对阵暴烈女生之事。在教室里,经常能看到男生用他们那点飞毛腿的本事,让女生追着他们围着教室跑上一圈!